

## 建信创新中国26日起发行

建信创新中国股票基金将于8月26日起公开发行，投资者可通过建信基金网上直销系统、建设银行、中信银行、证券公司等渠道进行认购。

建信创新中国基金持有的股票占基金资产的比例为60%-95%。该基金采取积极、主动的资产配置策略，通过“自上而下”和“自下而上”相结合的方法，深入挖掘在中国经济结构调整和产业升级过程中出现的新技术、新材料、新产业、新商业模式、新能源等创新主题投资机会，进而“自下而上”配置那些在创新主题行业中具有竞争力比较优势、未来成长空间大、持续经营能力强的优质个股。（余皓）

## 银华信用季季红今起发行

今日起，银华信用季季红债券基金正式通过工行、建行等指定代销渠道发行。

作为银华纯债信用主题基金的延续和升级，银华季季红债券基金以信用债为主要投资对象，不直接在二级市场买入股票、权证等权益类资产，也不参与一级市场新股申购或增发新股投资，信用债的比例不低于非现金资产的80%。同时，银华信用季季红债券基金增加了强制定期分红条款，当每季度每份基金可供分配利润超过1分钱时就会启动分红，每次分红比例不低于可供分配利润的50%。（郑洞宇）

## 富国国有企业债基今起发行

富国国有企业债券型基金将于8月26日起发行。该基金是一只在投资标的上具有细分特征的创新债基，投资者可以通过农行等代销渠道以及富国基金网上直销平台购买。

资料显示，富国国企债基的投资范围主要包括国内依法发行上市的金融债、企业债、公司债等固定收益类金融工具。其在所投资的债券资产中，有80%以上的比例将投资于国有企业债。同时，既不参与一级市场的新股申购或股票增发，也不直接从二级市场买入股票，是一只债性纯粹的纯债基金。（李良）

## 鹏华全球高收益债今起发行

于年初首先试水香港高收益债投资的鹏华基金将目光投向了容量更大、交易机会更多、流动性更好的全球债市蓝海，率先推出全球高收益债券基金，使更多投资者分享海外高收益债券的投资机会。鹏华全球高收益债券基金于8月26日至9月18日发行，投资者可通过工行、招行等代销机构和鹏华基金网上直销认购，认购起点仅为1000元。（江沂）

## 汇添富推年年利定开债基

在市场持续震荡的此背景下，“收益流动两不误”的定期开放债基魅力凸显。借此东风，汇添富基金公司推出汇添富年年利定期开放债基。

值得关注的是，拥有业内最全定期开放债基产品线的汇添富基金，旗下产品业绩同样出色。据银河数据显示，截至8月22日，汇添富理财60天A/B的7日年化收益率分别为6.183%、6.471%，成为同类可比产品中唯一A/B份额7日年化收益率均超6%的产品。同时，汇添富理财60天A/B今年以来也分别取得2.82%和3.01%的净值增长率，亦在同类产品中排名第一。（李良）

## 国投瑞银沪深300金融地产ETF“闪电”发行

国投瑞银公司旗下国投瑞银沪深300金融地产ETF将于8月28日至9月11日期间发行，整个发行期仅两周时间。根据发行公告，该ETF的网上及网下现金认购贯穿整个发行期，而网下股票认购部分仅在9月5日至9月11日进行。分析人士指出，在金融地产板块迎来政策红利和估值低廉两大利好的背景下，国投瑞银沪深300金融地产ETF有望成为投资人未来分享周期股反弹行情的有利工具。（江沂）

## 帮忙资金成本大增

# 新基金首发规模急剧下降

□本报记者 黄淑慧

“钱紧”过后资金利率中枢明显抬升，“惩罚性赎回费”又自8月起开始征收，在多重因素作用下，新基金发行的“帮忙资金”成本大增，一些基金公司表示已无力承担，因而放弃了“面子工程”建设。这在一定程度上影响近期的基金发行。Wind数据显示，8月以来新成立的27只基金平均募集规模已跌破10亿大关。

### “帮忙资金”成本水涨船高

长期以来，引入短期“帮忙资金”粉饰新基金发行数据，是公募基金业界心照不宣的潜规则。虽然新基金封闭期过后就会遭遇大比例赎回，但出于确保基金顺利成立、顾及公司形象等原因，基金公司依然乐此不疲。

不过，如今这套惯常做法的成本越来越高，让不少基金公司意兴阑珊。业内人士分析表示，在6月底的“钱荒”风波之后，资金利率中枢上移，业内普遍预期下半年资金利率很难回到今年前5个月的水平。在这种情况下，“帮忙资金”的要价也水涨船高。以往引入短期“帮忙资金”，时间从几天



到一个月不等，根据存留时间长短，费用一般在千分之一至千分之六之间，现在这个价码已经不具备什么吸引力了。

与此同时，《开放式证券投资基金管理费用管理规定》自8月起实施，对新成立的主动管理类的股票型和混合型基金将收取强制性惩罚赎回费。持有期少于7日的，收取不低于1.5%的赎回费；持有期少于30日的，收取不低于0.75%的赎回费，并将上述赎回费全额计入基金财产；对持续持有期少于3个月的，收取不低于0.5%

的赎回费，并将不低于赎回费总额的75%计入基金财产。大量“帮忙资金”存留时间不超过一个月，相比此前0.5%的赎回费，多出的赎回费部分无疑增加了短期资金进出的成本。

这部分成本最终还是要由基金公司承担。一些基金公司反映，成本上升这么多之后，“面子工程”越发难以为继，预计今后新基金尤其是股票型和混合型基金冲规模的情况将会大大减少。在市场低迷情况下，偏股型基金发行的袖珍化或许将是常态。

## 上周主动股基小幅减仓

□本报记者 曹乘瑜

上周市场震荡回落，创业板止跌反弹，权重蓝筹股表现较弱，深证综指上涨2.4%，上证指数微跌0.5%。基金研究机构的仓位监测数据显示，主动股基的仓位开始微降。

万博基金经理研究中心数据显示，上周，主动股票型基金的最新平均仓位为80.88%，与前一周的平均仓位81.48%相比下降0.60个百分点，其中主动减仓0.32个百分点。德圣基金研究中心

心的数据也显示，主动股票型基金平均仓位上周为82.74%，相比前周微降0.18%。

偏股型基金方面，万博数据显示，剔除股票型基金后，偏股型及平衡型基金的整体仓位均价为70.77%，与前一周的平均仓位71.26%相比下降0.49%，其中主动减仓0.32个百分点。

此外，上周创业板止跌反弹，德圣数据显示，上周中小盘风格基金减仓幅度明显降低。

行业配置上，上周基金对有色、食品、农副、石化、造纸、建筑

行业的增配强度最大，共有约八成的基金增配有色、农副和造纸，约七成基金增配食品和建筑，近九成基金增配石化。基金对采矿、批零、化学、运输、餐饮、科技等行业增配强度不明显。

而被减配最明显的行业主要是农林、纺织、通用、电气、印刷、汽车、金属，共有近九成的基金减配农林，约八成减配纺织、通用、电气、印刷和汽车，约七成减配金属，基金对金融、皮革、文教、医药、专用、社会、信息、钢铁、商务、地产、化纤等行业减配较不明显。

## 华商基金申艳丽：红利牧场水草渐丰

自7月13日第一家上市公司披露半年报以来，高送转、业绩超预期成为市场新的投资热点，一批现金股息率高、分红较稳定的个股受到市场资金的追捧。除了早已入驻的红利类基金率先受益外，目前正在发行的红利类混合型基金——华商红利优选也搭上了顺风车。

事实上，红利投资受到追捧与监管机构的政策支持有着密切的关系。在监管层连续“三把火”燎原之后，A股“红利牧场”中的水草逐渐丰满。2012年年报显示，2012年A股市场2469家上市公司中，共有1805家公司在中报或年报中分红，占比达73%。2012年A股上市公司现金分红总额（含年报预计分红方案）达6772.4亿元，较2011年增长11.6%。

华商基金的基金经理申艳丽表示，华商红利优选基金将以获取中国股票市场红利回报及长期资产增值为投资目标。她进一步表示，之所以要优选基本面健康、盈利能力较高、分红稳定或分红潜力大、快速及长期稳定增长的上市公司为投资标的，原因在于如果一家公司盈利困难、财务出现危机还强撑着分红，必然会带来资金短缺等一系列的问题，无法做到持续分红，所以，有着持续稳定分红能力的红利股，大多有着优良的经营业绩和稳健的财务状况。

在目前的结构市中，申艳丽认为应该把淡化资产配置、优选行业、精选个股作为主要的投资逻辑，不必拘泥于大盘蓝筹或是成长股。（曹乘瑜）

□本报记者 常仙鹤

易方达基金公司今起推出业内首个沪深300行业系列ETF，第一只登场的是沪深300医药卫生ETF，随后将有银行、非银行金融、房地产、有色金属、能源、主要消费等6个标的行业ETF问世。该基金拟任基金经理余海燕表示，行业ETF的“工具”特性较其他类别ETF更明显，主要应用策略集中于资产配置、行业轮动、融券卖空，那些主流的、代表性强、波动率较高的行业交易需求尤其旺盛。对于这种新型的投资工具，投资者可以基于长期看行业基本面，中期看投资时钟的策略来把握行业ETF的投资机会。

当前市场较为担忧医药股面临的估值压力，余海燕表示，医药板块目前面临的状况简单概括就是“长期增长趋势明朗vs短期估值压力”。单从市盈率来看，当前医药股的估值确实偏高。不过从PEG（当前市盈率相对未来盈利增长比值）指标来看，中国医药行

业2013年PEG为1.48，低于美国和中国医药行业历史PEG均值的2.5，处于历史低位，未来医药指数有望持续走强。

从市场结构来看，本轮医药板块上涨以创业板居多，创业板医药股估值普遍高于主板医药股。从PEG指标来看，以沪深300医药为代表的“行业核心蓝筹股”估值更为合理，配置价值也更高。

沪深300医药指数成份股代表了行业里相对强大的优势医药企业，目前医药行业的相关政策都在向着有利于龙头企业的方向演进，大批小企业将被迫淘汰，经过洗礼生存下来的“优势企业+好产品”，有望实现产业升级，获取“阳光利润”。所以，未来有市场空间、有定价能力的医药企业具有长期投资价值。通过研究中美医药行业比较分析表明，未来5-10年中国医药股有望持续走强。

余海燕认为，看一只ETF好不好，主要是看指数的市场代表度，作为工具使用的灵活性和使用频率。沪深300医药指数代表性强，源

自市场上最核心的沪深300指数，可以直接与股指期货及其衍生品构建多种交易策略，投资者参与更为活跃。目前适用于宽基ETF的各种瞬时套利、日内T+0趋势交易、事件套利等策略均适用于医药ETF。由于行业ETF具有与宽基指数区分性较大的特征，医药ETF还有一些特有的投资策略。

首先，医药ETF为行业轮动交易策略提供利器。过去ETF轮动交易主要局限在A股市场风格轮动机上，随着行业ETF上市，让投资者可在结构性行情中进行精准定位，大幅提升轮动策略的有效性；其次，医药行业ETF可以帮助投资者实现医药板块内的低成本、多元化组合投资，并具备了类似股票的实时交易、融资融券等交易功能，最终使投资者可以像买卖个股一样方便地买卖医药行业ETF，既可规避个股的“黑天鹅事件”，而且交易成本低廉，流动性更好。

余海燕表示，如未来行业ETF纳入融资融券标的，可为投资者运用多策略提供方便的投资工具。